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Ata da 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Aos dois 
dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 
horas, realizou-se a décima nona Reunião Ordinária, sob a presidência do 
vereador Fransérgio de Oliveira Borges e secretariada pela vereadora Geila 
Francisca de Almeida. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Adriano Ferreira de Morais, Alcênio Leonel da Silva Neto, Anderson 
Luiz de Queiroz, Divino Omar Barbosa, Fransérgio de Oliveira Borges, Geila 
Francisca de Almeida, Lucimário Carneiro Barbosa, Mario Nei da Silva, Orides 
José Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. Constatado a ausência do vereador 
Sinézio Ferreira Filho, o senhor Presidente declarou aberto os trabalhos e 
determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem manifestação 
discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a leitura do 
expediente que constou de: Projeto de Resolução nº 04 de 02 de dezembro de 
2024, que dispõe sobre Reunião Solene de Instalação;  Projeto de Decreto 
Legislativo nº 05, de 18 de novembro de 2024 de autoria do vereador Lucimário 
Carneiro Barbosa, que concede Título de Cidadão Honorário para o senhor 
Lairson José de Andrade;  Projeto de Lei  nº CM 013, de 12 de novembro de 
2024, que “Dispõe sobre a proibição de novos plantios de cana-de-açúcar, 
dentro do perímetro urbano do Município de Itapagipe, MG e dá outras 
providências;  Informou o recebimento das Emendas Impositivas de autoria dos 
vereadores, ao Projeto de Lei nº 528, de 30 de setembro de 2024, que estima a 
receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício financeiro 
de 2025 e dá outras providências. Passado para a ordem do dia procedeu a 
leitura do Projeto de Resolução nº 04 de 02 de dezembro de 2024, que dispõe 
sobre Reunião Solene de Instalação. Encaminhado as comissões de Legislação, 
Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Obras e Serviços 
Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido à 
apreciação do Plenário foi aprovado por nove votos favoráveis.  Dando 
continuidade, procedeu a votação secreta do Projeto de Decreto Legislativo nº 
05, de 18 de novembro de 2024 de autoria do vereador Lucimário Carneiro 
Barbosa, que concede Título de Cidadão Honorário para o senhor Lairson José 
de Andrade. Após a leitura do parecer favorável emitido pela comissão especial, 
o senhor Presidente convidou os vereadores para depositarem seus votos na 
urna e nomeou como escrutinadores os vereadores Adriano Ferreira de Morais e 
Alcênio Leonel da Silva Neto. Após a contagem dos votos, proclamaram o 
resultado, foi aprovado por dez votos favoráveis. Ato contínuo, colocou em 
discussão o Projeto de Lei nº CM 013, de 12 de novembro de 2024, que “dispõe 
sobre a proibição de novos plantios de cana-de-açúcar, dentro do perímetro 
urbano do Município de Itapagipe, MG e dá outras providências. O vereador 
Lucimário Carneiro Barbosa pediu a retirada do Projeto e justificou que o mesmo 
carece de algumas alterações e que seja acrescentado aplicação de multas. 
Passado para a parte final, o vereador Alcênio Leonel da Silva Neto abordou 
sobre a necessidade de a administração providenciar manutenção na “Estrada 
do Cem”, conhecida como estrada da granja, tendo em vista o grande fluxo de 
veículos e cada ano que passa está se deteriorando cada vez mais e que não vê 
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o empenho da Administração para fazer manutenção dessa estrada. Aproveitou 
para pedir a manutenção da estrada das Perneiras, que também tem grande 
fluxo de veículos, e se possível uma parceria com a usina para fazer reparos 
nessas vias. Pronunciando, o vereador Lucimário Carneiro Barbosa solicitou que 
seja construído uma elevatória na altura da Avenida 5 A com Avenida Trivelato, 
em frente a oficina do Vilsinho e canaleta na Rua 18, no Bairro Trivelato, 
relatando que não tem sinalização no local e que precisa construir canaleta para 
diminuir a velocidade e desviar a água para o córrego. Discorreu sobre os carros 
velhos que estão abandonados nas ruas, dizendo que de acordo com a Lei 
Municipal precisa tirar esses veículos, pediu providências urgentes porque está 
causando transtornos aos moradores, relatando que na avenida 09, no centro, 
onde tem uma igreja, não tem como os frequentadores estacionar devido a 
esses carros abandonados que ficam impedindo o trânsito. Referindo-se a fala 
do vereador Adriano na última reunião, disse que ele falou que seus eleitores 
eram todos muito ruins tanto quanto ele. Comentou que há quatro anos atrás ele 
não o achava ruim e que até elogiava a sua fala. Fazendo uso da palavra, o 
vereador Mario Nei da Silva informou que recebeu reclamação de populares a 
respeito do banheiro público localizado na COHAB, dizendo que reclamaram 
também do funcionário que cuida do local, dizendo que ele fica bravo com as 
pessoas. Discorreu também sobre o transporte da saúde, dizendo está tendo 
restrição para transportar as pessoas que precisam sair para fazer tratamento, 
salientando que saúde é direito para todos. Teceu críticas com relação a limpeza 
da cidade, dizendo que tem muito mato e capim e que a prefeitura paga mais de 
trezentos mil por mês para a empresa e que a cidade continua suja e que 
precisam reivindicar melhorias na limpeza. Discorreu sobre as creches, dizendo 
que alegam que não tem vaga para as crianças, mas que disponibilizam as 
vagas quando querem, de acordo com os interesses da Administração. Informou 
que vão votar a LOA e as Emendas Impositivas dos vereadores, mas que o 
senhor Prefeito não pagou as Emendas de sua autoria referentes aos anos de 
2023 e 2024 e que espera que os novos vereadores sejam atendidos. Pediu 
para o senhor Prefeito cumprir com o seu papel, porque se votaram as Emendas 
Impositivas é porque foi pedido da população. Fazendo uso da palavra, o 
vereador Adriano Ferreira de Morais, respondeu ao vereador Lucimário, 
afirmando que todos mudam de opinião, inclusive ele, que detestava o vereador 
Mario Nei e que agora é amigo dele e colocou alguns áudios do vereador 
Lucimário falando mal do vereador Mario Nei. Afirmou que o vereador Lucimário 
foi eleito pela rebarba e que ele fala mal dele, mas que ele nunca fumou 
maconha, nunca foi tirado de terra dos outros por polícia, nunca deixou de pagar 
pensão porque vive com a mesma esposa na mesma casa. Disse que nunca 
soltou dinheiro falso e que nunca foi expulso por falta de pagamento de aluguel. 
Em seguida ocorreu uma calorosa discussão entre os vereadores Adriano e 
Lucimário, tendo os mesmos se agredido mutuamente com palavras e 
xingamentos, onde o vereador Adriano indagou ao vereador Lucimário se ele 
havia pago pensão, dizendo que está sendo descontada na Câmara no subsídio 
depois de vinte anos que ela formou e mora nos Estados Unido e teve que 
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entrar na justiça. A discussão foi interrompida pelo senhor Presidente, que pediu 
que a reunião fosse suspensa. Finalizando, o senhor Presidente fez as 
considerações finais e agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, 
encerrou-se a reunião. Para constar, eu, Geila Francisca de Almeida, secretária, 
mandei lavrar a presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo 
senhor Presidente e demais vereadores, depois de lida e aprovada na próxima 
reunião. Sala das reuniões, 02 de dezembro de 2024.  
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